

紙箱砌出「新中環」

逾三百家庭小規劃師參與 增小朋友與社區聯繫

香港文匯報訊(實習記者華鎧瑩、李愷茵)香港地少人多,居住空間越來越細,城市規劃發展尤其重要,有機構邀請了逾三百個家庭昨日於中環海濱活動空間,進行中環行人專用區規劃想像練習,讓小朋友發揮創意,轉化德輔道中成理想中的城市。「綠腳丫」創辦人柯佳列冀透過活動增加下一代與社區的聯繫。



休憩空間當然少不了男生最愛的球場。



母女合力打造獨特「建築物」。



父子合作造「警局」。

「綠腳丫」聯同健康空氣行動、拓展公共空間等共6個機構合辦是次活動,模擬德輔道中行人專用區,左右兩旁各設4個村落,負責不同用途,如住宅用地、文物及法定古蹟、休憩設施等。

三百多個家庭事前分組,由二十多位規劃師提供基本規劃知識,以小童作主導,利用二手紙箱,發揮其天馬行空的想像力,創造「新中環」。

在各式住宅林立的「住宅區」中,獨有一白色的小風車,更寫着「全邨風力發電站」,這正是7歲的郭小朋友的想法。

郭同學以為議員才可改變社區

郭爸爸則指兒子會有改變社區的想法,他笑言「有一天,兒子忽然說街道太少樹木」,更會問爸爸要如何才能改變這個社區,「是不是要成為區議員才可?」

郭爸爸續指,平日也會和兒子解釋社會的

運作,而且他的教育主張也是「放手,讓孩子自己來」,更會培養孩子的多方面發展。他又指,閒時亦會和孩子一同進行戶外學習。

11歲羅同學建「綠頂」大廈

而在「商業區」中,有一幢由11歲羅小朋友設計的大廈,在樓頂有一層層綠色紙巾,羅小朋友指,是模擬綠化屋頂。本身住在新界的羅太太表示,專程帶同小朋友

前來是因為她希望能讓小朋友增加對社區的認識,同時亦想訓練小朋友的創意思維。

問到兩代成長空間的差別,她說,「她小時候的空間較大。現在的小朋友生活雖便利,但就失去了藍色的天空和寬闊的海港。平常被電子器材封閉了視野。」和她那時的成長環境完全不同。

柯佳列:人人有責建合理城市

柯佳列指,提起城市規劃時普遍會認為是由專業人士與政府磋商,然而忽略了真正的道路使用者,希望透過是次工作坊令大眾反思,所有人都有責任去建立合理的城市生活,加強人與社區的聯繫。

拓展公共空間代表、現於香港大學修讀城市規劃碩士的王文君指,城市共融應照顧不同階層的需要,而大人普遍被既定概念所限制,小朋友則能以其純真的角度,運用創意設計其心目中理想的社區。

低津今接受二人家庭申請

香港文匯報訊(記者聶曉輝)低收入在職家庭津貼計劃由5月3日開始接受申請,截至6月29日收到近23,000宗申請,今日起接受第三階段的申請。勞工及福利局局長張建宗昨日再度鼓勵符合資格的二人家庭盡快遞交申請表格,並呼籲未曾遞交申請的合資格3人或以上家庭,在本月31日或之前盡早遞交申請表。如申請獲批,申領津貼時段同樣可由去年11月起計。

張建宗指,低津計劃以鼓勵持續就業、多勞多得及紓緩跨代貧窮為目標,並有助紓緩在職家庭的經濟壓力,而首批津貼已於上月中旬發放。截至6月29日共有842個申請獲批,涉款共

11,632,100元,當中有家庭一筆過獲得高達27,600元的津貼,「這是一個有5名孩子的七口少數族裔家庭,只有父親從事文員工作,現可取得每月4,600元的津貼。」

根據低津計劃,符合家庭入息及資產限額的二人或以上家庭,如申請人符合工時要求,可申領全額基本津貼(每月600元)、全額高額津貼(每月1,000元)、半額基本津貼(每月300元)或半額高額津貼(每月500元)。每名合資格兒童還可以獲發全額兒童津貼(每月800元)或半額兒童津貼(每月400元)。單親父母的工時要求較低。首輪申請分三階段進行。第一階段的

申請適用於4人或以上家庭,申請於今年5月遞交。第二階段的申請適用於3人家庭,申請於今年6月遞交。目前是第三階段(適用於二人家庭),申請於本月遞交,申領津貼的時段為2015年11月至2016年6月。

本月底前交申請 去年11月起計

為增加靈活性,申請人如在本月31日或之前遞交申請表,申請津貼時段可一律以去年11月為首個申請月份。於下月一日或以後遞交的申請,申請津貼時段為申請月份之前的6個月。

申請人可致電24小時熱線2558-3000或使用位於觀塘海濱道181號九樓辦事處的櫃位諮詢服務。低津的專題網站(lifa.gov.hk)亦有提供低津計劃的資料。

5消防工會謝市民關愛

香港文匯報訊(記者莊禮傑)早前牛頭角道迷途火警長達108小時,更奪去兩名消防人員性命,令不少市民動容,紛紛發起捐助物資支持消防行動,消防處5個工會昨發聲明(見圖)感謝香港市民支持及關愛,聲明指「消防員不是英雄,不是天下無敵,更不是刀槍不入」,「靠的是專業訓練、精良的裝備及鍥而不捨的信念,承諾保障市民生命財產。」

香港消防主任協會、香港消防處救護主任協會、香港消防處職工總會、香港消防處救護員會及香港消防控制組職員會昨發表

聲明,除感謝香港市民支持外,亦對兩位同僚殉職表示非常痛心及惋惜,指會永遠懷念他們。



聲明指消防員是具挑戰性而危險的工作,當人逃離災害時,人員則要火速奔往現場拯救生命及財產,又指,災難現場瞬息萬變,消防員長期處於千變萬化和漆黑一片的環境工作,心中不免有恐懼、擔心及不安的情緒,這都是人員所面對的挑戰。聲明表示人員會堅守信念及使命,繼續守護香港。

熱烈祝賀

本會永遠榮譽會長
盧文端先生

本會榮譽會長
林廣兆先生

榮獲香港特區政府頒授
金紫荊星章



兩岸和平發展聯合總會

全體全人 致意

